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A kereszt diadala
Tegnap fenköíí szózat hang­

zott el a magyar rádió útján az 
eljövendő évre tervezett buda­
pesti eucharisztikus világkong­
resszus érdekében, amely lelke- 
ketindítóan utalt a Szent István 
jubileumra. Bangha páternek es 
Ravasz püspöknek a magyar ke­
resztény egység érdekében tett 
nagyszerű megnyilatkozásai jut­
nak eszünkbe és mindnyájan, 
akik egy ezredéves szenvedés 
keresztjét hordozó, sorstépetí 
magyarok vagyunk, reszkető kéz­
zel nyúlunk a lelkeket egybefor­
rasztó ünnep előrevetődő fény­
sugarai felé; repeső szívvel in­
dulunk el az igaz magyar béke 
és testvériség ünnepe elé.

jövel magyar testvériség szent 
lelke, vetkeztess ki minket ki­
csinyes gyarlóságunkból, jövel, 
jövel!

Nem is lehetett volna méltóbb 
dátumot acini ennek az ünnep­
nek, mint annak a nagy magyar 
királynak a szenvedésteljes ez­
redéven át világraszóló emléke­
zetét, aki hivatást jelölt ki eb­
ben a hazában a maroknyi ma­
gyar népnek és e hivatás ret­
tentő kálváriájának elviseléséhez 
a kereszt hitét!

Készítsük hát lelkünket erre 
a testvéri nagy ünnepre mind, 
akik szívünk szerint magyarok 
vagyunk. Találja meg egymást 
ezen a napon csizma és pantalló, 
kérges munkástenyér és sorso­
kat vezető úri kéz; találja meg 
szív a szívet, ha a keresztény 
erkölcs tisztasága és a magyar 
nemzeti öntudat áldozatkészsége 
lakik benne.

Találkozzunk az ősi forrásnál 
és ne tekintsük, hogy máig a 
mostani fájdalmas magyar élet­
nek milyen kényszerű kereteibe 
nyomott el egyikünket-másikun- 
kaí a trianoni sors.

Vessük ki lelkűnkből a mai 
izmusokat, rágjunk el magunk­
tól mindent, ami idegen nyomá­
sokból közénk férkőzött és hall­
gassunk meg, emeljünk fel min­
den szívdobbanásí, amely ma­
gyar ...
, Vigyük bele ezt az akaratot a 
hétköznapi életbe is!

Megnyugtat minket ebben az 
irányban, hogy a kormány éppen 
ttost fáradozik olyan szociális 
újítások megvalósításán, ame­
lyek magyar életek ezreit igye­
keznek megmenteni.

Vegyük át mi is az ünnepre 
készülő léleknek, a keresztény 
magyar új ezredév akaratának 
ezt a lendületét és járuljunk a 
szent cél nevében való megbé­

kéléssel és egyetértéssel mind 
egymáshoz, akik tehetünk va­
lamit.

Hisszük, hogy a küszöbönlévő 
nagy ünnep magasságának egy 
ezredévet átfogó távlatából te­
kintve a dolgokat: elenyésznek 
a gondterhes napok, az életsor­
vasztó évek és a senki által meg 
nem hallgatott segélykiáltások 
kétségbeesésében fogant eltéve­
lyedések, de elenyésznek a köd­
falak is, amelyek magyar sorso­
kat magyar sorsoktól elválasz­
tottak.

Itt, itt kell kezdeni a Tiszán­
túl végváraiban.

Az ifjúságnál kell kezdeni, az 
ifjúságnál, amely nem más, mint 
a magvar jövő.

Hagyjanak minket, akik egy le­
tűnt, csillogó magyar világ önfel­
áldozó harcosai voltunk; hagy­
janak minket küzdeni utolsó le- 
helleíünkig. Mi Gorlicéí, Ison­
zót, Piavét, Verdunt tanultunk; 
mi megtanultunk harcolni ezer 
halállal szembenézve... rni él­
tük a szentistváni magyarok győ­
zelmi mámorát ellenségek be­
döntött kapui előtt... mi vol­
tunk elszántan menetelő magyar 
seregek...

Be ne hagyják utódainkat, ne 
hagyják a magyar ifjú nemze­
dékeket szétszórtan, gumibotos 
rendőrattakoktól szétverve buk­
dácsolni egy mii sem adó koldus­
élet rettentő mélységei felé.

Vádolják ezt az ifjúságot, hogy 
szélsőségekre hajlik és vádolnak 
minket, akik fiák apái vagyunk 
és fiainkkal együttérzőnk.

Fájdalom, sokszor jogos és 
igaz a vád.

Veszedelmes keserűség lap­
pang koravén ifjú lelkek mélyén 
és valóban nemcsak aszíagokaí

— amint Beliczey Miklós fiatal 
földbirtokosunk írta legutóbb ál­
talunk is őszintén megértett sza­
vakkal —, hanem házakat, hajlé­
kokat, békés otthonokat is fel­
gyújtana és elhamvasztana ez a 
keserűség, ha vadul lángra- 
kapna.

Mi is csak addig védjük ezt a 
tüzet, amíg valóban keresztény 
és magyar.

Védjük, mert keresztény és 
magyar lelkek lobogása. Védjük, 
mert a tűz olyan hasznos is le­
het, mint amilyen veszedelmes. 
Hiszen tűz ég a cséplőgépben 
is, amely az aszíagokaí áldott 
maggá töri és mi csak azért ol­
talmazzuk a magyar ifjúság lel­
kének a fűzét, hogy el ne ta­
possa senki, mielőtt hasznos 
eszközévé válhatna a magyar ke­
nyértermelésnek.

Újra kiáltjuk a nemesszívű ag­
godalmaskodókkal, hogy le kell 
dönteni az újkeletű izmusok el­
választó falait!

Nem izmusok kellenek, hanem 
élet, keresztény magyar élet s 
amikor ennek forrásául az ősi 
magyar erőt jelöljük meg, tet­
tekre hívjuk annak az ősi ma­
gyar erőnek ma még hatni tudó 
és társadalmi, gazdasági és szel­
lemi súlyuknál fogva vezetésre 
hivatott letéteményeseit.

Nemcsak szélsőséges ifjúság 
van Magyarországon, hanem 
vannak az ifjú magyar társada­
lomnak ékes családi hagyomá­
nyokon nevelkedett, szellemileg 
és anyagilag egyaránt független, 
nagyműveltségű egyedei is, akik 
vidékenként az élre állva sú­
lyukkal és széles látókörükkel 
megoltalmazhatnák a hozzájuk 
szívesen igazodó keresztény ma­
gyar tömegeket attól, hogy sor­
suk elnyomói a szélsőségesség 
könnyen odavethető vádjával in-
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Bíróság elé állítják 
a francia szocialista vezetőket

„Moszkva kormányozza Franciaországot“
Páris, április 8.

Francia politikai körökben élénk 
izgalmat kelt, hogy a francia szo­
cialistapárt vezetőit büntető bíróság 
elé állítják. A francia jobboldali 
sajtó szemére veti Blum miniszter­
elnöknek, bogy térdet hajt a szak- 
szervezetek előtt, amelyek 24 órás 
általános sztrájkot helyeztek kilá­
tásba, ha nem teljesíti a követe­
léseket. A »Journal« szerint a nép­
front kormánya felett a szakszerve­
zetek uralkodnak s

így végeredményben Moszkva 
kormányozza Franciaországot.
Az »Echo de Paris« szerint a 

baloldalnak minden szabad, a jobb­
oldalt azonban eltiltják a szervez­
kedéstől. A szocialistapárt vezére, 
De La Roque ezredes nyilatkoza­
tot adott a sajtónak. Elmondta, 
hogy a tűzkeresztesek ellen indí­
tott bajsza előtt a párt tagjainak 
száma 700 ezer volt, de ma meg­
haladja a 2 millió 200 ezret.

íézhessék el magyar élniakarást 
jelentő minden jogos küzdel­
müket.

Mi testünket vetjük oda híd­
nak, hogy a kétféle magyar ifjú­
ság megtalálja egymást és ne le­
gyen kétféle többé!

Szívünknek a magyar jövőért 
aggódó minden dobbanásával ál­
lunk őrt és felelünk azért, hogy 
a magyar ifjú nemzedékek ki­
vetnek a szívükből minden ide­
gen megkörnyékezést, ha a ma­
gyar nemzeti munka befogadja 
őket.

Felelünk azért, hogy a mi 
fiaink nem akarnak semmiféle 
idegen rögeszme dróíonránga- 
íotí uniformisába bújni. Hisz a 
magyar szellem gazdag, a ma­
gyar lélek mindenkiben egyéni 
szépségekkel nyilatkozik meg és 
ez a nemzet a minden emberi 
méltóságot megbecsülő szabad­
elvűségben vívta ki ragyogó 
korát.

Csak a magyar türelem és a 
magyar megértés kufárjait kell 
korbáccsal kiverni a szent nem­
zeti hagyományok templomából!

Csak azoknak a mai liberáli­
soknak a minden határon túlnőtt 
egyeduralmát kell letörni, aki­
ket nem a magyar haza lenyű­
göző varázsa és nem a magyar 
sorsban való osztozás elszánt­
sága tart itt, hanem akik jöttek 
az örök magyar jóhiszeműség 
menlevelével, szipolyozfak itt 
magyar munkát és magyar va­
gyont egy idegen erkölcs korlát­
lan szabadságával és most fölé­
nyesen kiközösítik magukat a 
nemzet iránti kötelességek telje­
sítéséből a mindenható pénz 
zsarnokságának gőgjével.

Tenni kell itt! Itt kell csele­
kedni!

Nem kell antiszemitának lenni 
és nem kell titokzatos pártok­
hoz, vagy szervezetekhez tar­
tozni, csak minden megöékélésre 
kész magyar erői számba kell 
venni, meri tenger a jaj ezen a 
vidéken, tenger a gond.. . szél­
verte kunyhókban ezer anya szí­
ved obbanása áll meg keserű ön­
vád hosszú pillanataira, amikor 
éhen eíszenderedeíí gyermekei 
fölé hajlik a magyar népélet 
gyászkeresztekkel beárnyékolt 
éjszakájában.

Keressük meg egymást mi, 
akik még élünk itt a keserű szá­
zadok ostoraitól verdesett szent­
istváni örökség barázdáin és 
együtt hajoljunk le a megfogyott 
magyar barázdákra, hogy szívünk 
melegével, krisztushívő imádsá­
gunk lehelletével melengessük 
erőre az új ezredév gonosz fa­
gyoktól tizedelt zsenge vetését.

Ez legyen itt a kereszt diadala.
M.
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Kossuth Lajos kocsija, amelyet 

1849 októberében menekülése 
közben egy kis szerbiai faluban, 
Paracsinban hagyott — most el­
adó. Valószínű, hogy a Nemzeti 
Muzeum megveszi a kocsit a 
Gy orgyevics családtól. Eégszen mos­
tanáig megőrizték a régi magyar 
címerrel díszített kocsit, amely re­
mek kárpitos munka és még most 
is igen jó állapotban van.

*

Az olasz királyi pár budapesti 
fogadtatására már lázas ké 

szülődések folynak. A Lánchíd uj 
villanyos világítási hálózatot kap. 
Nem kevesebb, mint hetvenezer 
ragyogó »krypton«-körtét szerel­
nek fel a hidra, amely mint egy 
ragyogó koiié fog csillogni a Duna 
felett.

*

Hírlapokat is árusíthatnak a ve­
gyeskereskedők. A kereske­

delmi miniszter határozata értel­
mében, tekintettel arra, hogy a 
hírlapok kétségtelenül a minden­
napos szükséglet tárgyai, azokat a 
szatócsok és vegyeskereskedők 
külön iparigazolvány, illetve az 
iparhatóságnál való külön bejelen­
tés nélkül árusíthatják. Ez a kö­
rülmény a sajtórendészeti tekin­
tetben érvényes rendelkezéseket 
természetesen nem érinti.

*

Piccard tanár, a sztratoszféra­
repülő, májusban indul a har­

madik sztratoszféra-utjára. Utána 
júniusban Budapestre jön. A Bu­
dapesti Sport Egyesület vendége 
lesz.

*

C^egeden fekete lista készül 
azokról, akik nem adakoz­

nak a szegényalapra.
*

A Székelyföld egyik hires cigány­
prímása Mici Miska, 72 éves 

korában meghalt. A prímás kerek 
hatvan éven keresztül szórakoz­
tatta hegedűjével a székelyföldi 
előkelőségeket. Temetésén a kör­
nyék valamennyi bandájából ösz- 
szeállitott hatalmas cigánybanda 
jelent meg, amely az öreg prímás 
kedvenc nótáit húzta el a sírja 
felett. Az elhunyt prímásnak több 
fia van, akik valamennyien ma­
gasabb zenei kiképzésben része­
sültek és kiváló muzsikusok.

*

Hétfőn kezdte meg a német bi­
rodalmi posta az első Hitler- 

bélyegek árusítását. A bélyegek 
6 pfenninges értékben külön bé 
lyegként kerülnek forgalomba.

*

Laczi Antal szegedi rendőrt, aki 
a szegedi kapitányság egyik 

legnépszerűbb és legerősebb tagja 
volt, a napokban több legény meg­
támadta és leszúrta. Laczi Antalt 
haldokolva vitték a kórházba. 
Húsz legényt letartóztattak.

*

Sárvár keresztény kereskedő­
társadalma mozgalmat indított 

a vasárnapi általános munkaszünet 
bevezetéséért. A mozgalom élén 
Huszár Mihály apátplébános, or­
szággyűlési képviselő áll. A ké­
relmezők megyei, sőt országos 
mozgalmat kívánnak indítani, hogy 
a törvényhozás utján az egész 
országban vasárnap általános 
munkaszünet legyen-

lz értelmiségi ifjúság elhelyezéséről 
tárgyalt a keddi minisztertanács

Budapest, április 6.
A kormány tagjai délelőtt mi­

nisztertanácsra üllek össze. Először 
a költségvetéssel kapcsolatos kér­
déseket tárgyalták meg, azután Hó- 
mán Bálint kultuszminiszter ter­
vezetével, az értelmiségi ifjúság el­
helyezésé vei foglalkozott. A mi­

nisztertanács után lehetséges, Iiogy 
jelentést adnak ki. Az egyik ver­
zió szerint Hóm an Bálint kultusz- 
miniszter nyilatkozni fog a sajtó 
képviselői előtt, másik szerint a 
kormány álláspontját Fabinyi Ti­
hamér pénzügyminiszter költség- 
vetési expozéjában mondja el.

Megérkeztek
a legszebb tavaszi újdonságok 

Várad! Séia Sérliruha-áruházába !
Olcsó árak!
Szolid kiszolgálás !

Újabb világgazdasági értekezlet készül
Újabb kísérletek folynak a világ- 

gazdasági értekezlet felélesztésére. 
A kezdeményezést Belgiumra bíz­
nák, de a belga lépés mögött Ang­
lia, az USA és Franciaország is 
meghúzódik. A négy állam között

megbeszélések folynak és folytak". 
Belgium vállalkozott annak a meg­
állapítására, hogyan fogadná a vi­
lág az újabb világgazdasági értekez­
let összehívását?

Amerika húsz évvei ezelőtt üzeni badat 
a központi hatalmaknak

•: ö

Az USA 20 évvel ezelőtt üzent 
hadat a központi hatalmaknak. Az 
amerikai lapok rámutatnak, hogy 
az amerikai nép felfogásában az 
elmúlt 20 esztendő alatt mélyre­

ható változás történt és a had­
üzenet a legnagyobb hiba voll, 
melyet Amerika a történelem so­
rán elkövetett.

PlHa békét akarsz, készülj a háborúra
Szemelvények dr Karnisé Géza előadáséból

a

Lapunk tegnapi számában rész­
ié le sic n beszámoltunk arról a nagy­
sikerű estéről, amelyet a Békés­
csabai Vöröskereszt Egylet és az 
Országos Frontharcos Szövetség 
helyi szervezete rendezeti a Városi 
Színházban.

Ennek a nemes összefogásnak a 
mai nehéz időkben nagy fontossá­
got tulajdonit az egész társadalom 
és ezért szükségesnek tartjuk leg­
alább részleteiben feleleveníteni dr 
Korniss Gézának, a Vöröskereszt 
Egylet helyi elnökének az esten 
elmondott nagyhatású beszédét, 
am elvből kiviláglik, liogv milyen 
nemes és magasztos eszmék szol­
gálatában áll a Vöröskereszt Egylet 
és milyen áldozatos munkásai van­
nak az egyletnek.

Beszédének elején a két egyesület 
azonos célkitűzéseiről emlékezett 
meg dr Korniss Géza, majd így 
folytatta: »A frontharcosok társa­
dalmi szervezeteit — győztes és

legyőzöl! államokban egyaránt — a 
világháború utáni helyzet teremtette 
meg, míg a Vörös Keresztet a sol- 
ferinoi véres ütközet tapasztalatai, 
nálunk pedig a boszniai okkupáció 
tanulságai hívták életre.«

»A többi társadalmi egyesületek 
munkakörének meghagyása, sőt tá­
mogatása mellett a Magyar Vörös 
Keresztnek ma három békebeli fel­
adatot kell ellátnia és pedig a házi 
betegápolási kiképzést, amely szo­
ciális jelentőségén kívül a tömeg­
szerencsétlenségek, légitámadások 
idejére kiképzett ápolónő-tartalékot 
is biztosít, azután az ifjúsági vörös- 
kereszt egészségügyi és hazafias ne­
velő munkáját és a polgári lég­
oltalomban a Vörös Keresztre bi­
zolt feladatokat. Háborúban pedig 
egyesületünk minden erejét a nem­
zeti hadsereg, közelebbről a hadra- 
kelt sereg szolgálatába állítja és 
segítő kezével úgy a mögöttes or­
szágrészekben, mint a frontokon,

sőt — jól kiépített nemzetközi szer­
vezetei útján — a frontokon túl is 
messze idegen országokban síny­
lődő katonáink testi-lelki szenve­
déseit igyekszik enyhíteni.

»Aki átérzi annak szükségét, hogy 
a ma is túlérös tempóban fegyver­
kező népek között testvéreink és 
megfogyalkozotlan álló nemzetünk 
számára egyenesen létkérdés, hogy 
semmi veszély készületlenül ne ta­
lálja és aki hisz abban, hogy a mai 
szenvedő és lelki válságban vergődő 
emberiség sorsán csak az önzetlen 
szerétéi tud segíteni, annak be kell 
látnia, hogy a Vörös Kereszt béké­
ben is olyan magasztos filantróp és 
nemzeti missziót teljesít, amely 
minden igaz magyar és minden em­
berbarát támogatását megérdemli.«

Az a nagy érdeklődés, amely az 
est iránt városszerte megnyilvánult, 
a legszebb bizonyítéka annak, hogy 
nagyon sokan megértik és átérzik a 
Vörös Kereszt jelentős szerepét és 
békében folytatott működésének 
nagy fontosságát.

Szükséges is, hogy minden jó­
érzéséi ember összefogjon és megle­
gyen a lehetőségekhez képest min­
dent, amivel ennek a felbecsülhe­
tetlen értékéi egyletnek a segítsé­
gére lehet. Ide vehetünk még egy 
mondatot a beszédből: »Már több, 
mint 2 ezer évvel ezelőtt a rómaiak 
azt mondták, hogy: Si vis pacom, 
para belliim. — Ha békéi akarsz, 
készülj a háborúra. Úgy értették 
ezt, hogy minél erősebb egy nem­
zet és annak hadserege, annál job­
ban respektálják ellenségei.

>:A Vörös Keresztnek — ugyan­
csak Korniss Géza elmondott szavai 
szerint — bölcs előrelátással már 
most kellene gondolnia arra is, 
hogy háború esetén — mini a társa­
dalom szerelteiének és gondoskodá­
sának memento ja — teljes apparátu­
sával és összes szervezeteivel fel­
készül len és késedelem nélkül ott 
álljon honvédségünk minden kato­
nája és frontharcosa mellett.«

Fülünkbe csengenek s velünk ma­
radnak Korniss Gézának ezek a 
nemesveretű szavai, amelyeket kü­
lönösen azok tudnak átérezni, akik 
már átélték a világháború frontjai­
nak, hadikórházainak, vagy hadi­
fogolytáborainak szenvedését.

Hisszük, hogy a szombati előadás 
ulán, amelynek rendezéséből dr 
Korniss Géza emelkedett lélekkel, 
a fontos hivatás kivételes átér zésé­
vel és méltó körültekintéssel vette 
ki a legnagyobb részt, a Vörös Ke­
reszt Egylet tevékenysége iránt hi­
vatásának egvre növekvő fontossá­
gához méltóan még az eddiginél 
is általánosabb érdeklődés nyilvá­
nul meg.

Telefonsz. 91.CSABA MOZGÓ
Április 7-8-án, szerdán fél 5, fél 7, fél 9, csütörtökön fél 7, fél 9 

Szerdán a fél 5 órai előadás zóna:

Shakespeare örökszép vigjátéka filmen
Csupa szépség, gondolat, poézis

Ahogy tetszik
Elisabeth Bergner világfilmje

Macskaháboru
Paramount híradó

XI * M 00 00

Sorra megvesztegetik 
a Szovjet vezetőit

A Szovjet hatóságok, mint is­
meretes letartóztatták Jagoda szov­
jet népbiztost, aki a mindenható 
GPU vezetője volt, később a 
Szovjet kereskedelmi népbiztosa 
lett. A lengyel lapok a letartózta­
tással kapcsolatban felhívják a 
figyelmet, hogy a Szovjetben na­
gyon elharapódzott a vesztegetés. 
A vezetők nagyösszegű megbízá­
sokat fogadnak el külföldi üzérek­
től, akiknek összevásárolják az 
arisztokraták megmaradt ingósá­
gaikat. Ilyen vesztegetési ügy je­
lentkezik a Szovjet legfőbb ve­
zetői között.

Gumilabdáite nagy vá­
lasztékban a Körösvl- 
déU Kisboltjában.
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Húsz év után visszanyerte az emiékezö- 
képességét egy süketnéma hadirokkant

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közön­
séget, hogy Békéscsabán S*t. István­
ja 20. alatt (bejárat a Luther-utcai és a 

Hunyadi-téri kapun)

ECETSZESZ GYŰRŰT
létesítettem, ahol állandóan kifogástalan 
jóminőségü ecetet kicsinyben és nagyban

a legolcsóbb napi áron árusítom.
Kérem a nagyérdemű közönség szives 

pártfogását — teljes tisztelettel $. •

vitéz Szabó Ferenc ecetszeszgyáros
£

ű békéscsabai Luther Szövetség 
kulturdélutáuja

A Luther Szövetség április hó 
14-én, szerdán délután 6 órakor a 
gimnázium tornatermében kultur- 
délutánt rendez, amelyre a szives 
érdeklődőket szeretettel meghívja 
a rendezőség. Az előadást dr 
Haán Albert tartja, A részletes 
műsort lapunk vasárnapi számá­
ban közöljük.

Ismát Pe róván Artúr lelt 
a MÁV Olvasókör elnöke

A békéscsabai MÁV Olvasó­
kör hétfőn délután tartotta évi 
rendes közgyűlését saját helyisé­
gében. Petrován Artur elnök nyi­
totta meg a közgyűlést, majd a 
különféle jelentések hangzottak el, 
melyeknek során kiderült, hogy a 
kör ingó vagyona 4800 pengő.

A közgyűlés legfontosabb tárgy­
pontja a tisztujitás volt. Két lista 
futott a választáson. A listákra 96 
szavazatot adtak le. A hivatalos 
lista győzött, bár nem nagy kü­
lönbséggel. Elnök ismét Petrován 
Artur lett. A tisztikar egyébként 
a következő :

Alelnök Kovács Mihály, titkár 
ifj. Szegedi Lajos, jegyző Vágj 
Béla, pénztáros Aszódi Pál, gazda 
Juhász József, könyvtáros Faludi 
Hugó, id. Szegedi Lajos, ellenőrök 
Gyüre György, Sipos György, 
Széli Dezső, Szőlős) János, szám- 
vizsgálók Ferencsi István, Kiszely 
csők Pál, Rózsás Gyula, a vá­
lasztmány tagjai: Baji Gábor, Egri 
János, Hajdú Béla, Halász József. 
Hőgye József, Jánosi Lajos, Kin­
cses János, Kovács János, Kör- 
nyei János, Kincses Károly, Lakos 
András, Lövei József, Mihucs Já­
nos, Mátyás István, Szokolai Já­
nos, Varga József, Veress István, 
Verbal Mátyás, Zilahi István, Zsí­
ros András és öt póttag.

Legújabb hírek 
a spanyol frontokról

A spanyol nemzeti csapatok iii_ 
halálos hadi jelentése szerint a bis- 
sayai szakaszon tovább folytatják 
a nemzetiek sikeres el őre nyom illá­
inkat. Bár egész nap havaseső 
esett, a vörösök támadást kezd­
tek, amelyet a nemzetiek sikere­
sen verlek vissza. A madridi harc­
téren szintén sikertelen támadást 
intéztek a vörösök. Itt három szov- 
jetgyártniányú harci kocsit fogtak el 
a nemzetiek. A franciaországi Ba­
yonne kikötőben egy spanyol vö­
rös hajón benzinrobbanás történt, 
a hajó nagy része elpusztult.

„Vitéz János“ életregénye iéraferdnl

HÍREK
Vácott húsz év óta élt egy sü- 

ketnéma és emlékezőtehetségét is el­
vesztett hadifogoly, akit Olaszor­
szágból hoztak haza. A süketnéma 
ember mesterséget tanult és elvett 
egy munkásasszonyt. A hatóságok 
a »Vitéz János« nevet adták neki. 
Nemrégiben országos kutatást kísé­
rellek meg a hadirokkant személy­
azonosságának megállapítása céljá­
ból. Galgamácson a Kozár-család 
két tagja felkereste a Vácott élő 
hadirokkantat, mert egyik testvé­
rük elveszett. A fivérek Vitéz Já­
nosban felismerték testvérüket. Az

egyik testvér fényképet vett elő, 
amelyben felismerte önmagát a sü­
ket néni a ember.

A volt hadifoglyot Galgamácsra 
vitték és amint ismerős tájakra 
érkezett, kezdett visszatérni öntu­
data, kiugrott a kocsiból és tel­
jes erejéből szaladt családi házuk 
felé, ahol 86 éves édesanyjának a 
nyakába borult. Később felment a 
padlásra, ahol gyufát gyújtott, je­
lezve, hogy emlékszik arra, amikor 
öccsével felgyújtotta a padlás te­
tőzetét. Az orvosok azt hiszik, hogy 
visszanyeri beszélőképességét is.

I Varrógép-, Kerékpár-, gumi-
sssaUiiszleí !

Óriási választéki Eladás: kicsinyben és nagyban!

Autó-, motor-, gépjavító-,
íűsz&ománcoxó-e niMcele^ő-,

tömegcikk-gyártó-, legmodernebbül felszerelt
fémipari-ilsz&in !

SCrajcsovics Endre és Fiai
Alapítva 1905. 2$éZ£éSCSaZ>CZ (Petőfi-u. 4.) Telefon 140.

Kópkiállitás a Kuliurpalotábsn
Kis jen ői K. Ernő festőművész áp­

rilis hó 11-től 18-ig gyűjteményes 
képkiállítást rendez Békéscsabán, 
a Kultúrpalotában.

A kiállítás délelőtt fél 10 óvá túl 
1 óráig és délután 3 órától r 7 
óráig lesz nyitva.

érti- és nőiszövet
különlegességeim megérkeztek !

Kován Mihály
férfi- és nöiszabémester 

Békéscsaba, Szt. István-tór 18. Tel. 435

Vasárnapig lehet dolgozni 
a földeken

A nedves időjárás miatt a me­
zőgazdaság nagyon elmaradt a 
szükséges tavaszi munkákkal. Már 
alig várják, hogy szárazra fordul­
jon az idő és teljes erővel meg­
próbálják pótolni az elmaradt 
munkálatokat.

A hatóság elő akarja segíteni a 
késedelem behozását, ezért a mi­
nisztérium engedélyt adott arra, 
hogy szükség esetén a mezőgaz­
daságokban felfüggesszék a vasár­
napi munkaszünetet.

A gazdák kérelmére az alispán 
indokolt esetben megengedi, hogy 
a földeken vasárnap is dolgoz­
hassanak.

Időjárás
A békéscsabai meterológiai megfigyelő állo­

más jelentése április 6-án délben. 
Hőminimum +6'5 C“ A főid felszínén +6‘0 
Hőmaximum -f-8.6 Cd Légnyomás 762 9 mm 

Csapadék 26 8 mm
A bpesti meterológiai intézet jelentése:
Várható időjárás a következő 24 órára : 

Gyenge légáramlás, több napsütés, főként a 
délutáni órákban több helyen záporeső, a 
hőmérséklet kissé emelkedik.

fiiiar iQfííOli
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Egy asszony és agy oysrmtLK
a vízbe fülledt

Bajáról jelentik, hogy Ada köz­
ség közelében a Tiszán keresztül 
vonuló vihar felborított egy kom­
pot Az utasok közül egy asszony 
és egy gyermek a vízbe fulladt, 
üt férfi, két nő és egy gyermek 
megmenekült.

Áchlm L. András egykori lapja, 
a „Parasztosig“ irtán kutat 

a Nemzeti Muzeum
A magyar politika figyelme egyre 

jobban azon társadalmi osztály felé 
irányul, mely valamennyi közt a leg­
nagyobb lélekszámot foglalja ma­
gában : a párholddal rendelkező, 
vagy teljesen vagyontalan, földnél­
küli földmunkások felé. Fokozot­
tabb figyelemmel kutatják mind­
azokat a szempontokat, amelyeket 
erre a néprétegre vonatkozólag már 
a múltban is érvényesíteni akartak. 
Éppen ezért a Nemzeti Muzeum 
megbízást kapott arra, hogy a bé­
kés vármegyvi agrármozgalmak cél­
jait, amennyiben azok feltárhatók, 
nyomozza ki és dolgozza fel.

így most már a magyar tudo­
mány foglalkozik, illetve foglal­
kozni kíván az Achim L. András 
állal felveteti eszmékkel is, mint- ) 
hogy azokat ma már történelmi j 
távlatból lehet nézni. Jó szolga­
latot tesz a célnak az, aki a »Ká­
rász lujság« 1907 és 1908 évi évfo- 
mának egyes példányait, ameny- 
nyiben ilyeneknek birtokában van, 
a tudomány céljaira átengedi.

Akinek van birtokában »Paraszt- 
újság«, azt a városháza 25-ös szo­
bájában, dr Haán Albertnál szí­
veskedjék leadni.

1«,

ESIK
eső csendesen... és csurog, csurog 
az ereszen... Már hetek óta. Ä 
városi ember bosszankodik, hogy 
ismét átázik a cipője, pedig már 
éppen elég strapában volt része 
szegénynek. Tovább szolgál a „ka- 
lucsni" s a városi ember várja, 
egyre várja, hogy a meteorológiai 
intézet végre tartós meleg, napos 
időt jósoljon. De nem jósol, csak 
esőt. Hankó tanár pedig jóelőre 
beígérte, hogy sok esőt kapunk, 
tehát bele kell nyugodni...

Nem igy a gazdák. A lapos szi­
kes földeken már régóta ki tehet­
nék a táblát, hogy „megtelt“. Áll 
a viz. Sokhelyen mossa a termést 
s a hivatalos gazdasági jelentések 
megállapítják, hogy „a munkálatok 
csak vontatottan végezhetők, sőt 
egyes helyeken szünetelnek".

Március után a tróíás április 
már tulságba viszi az esőzést. 
De... ilyenek vagyunk mi embe­
rek... Mindig az időjárással va­
gyunk megakadva és ilyenkor, 
amikor esik, eszünkbe jut ez a 
régi versike:

„Télen nagyon hideg van,
Nyáron nagyon meleg van,
Mindig esik az eső,
Soha sincsen jó idő ..."

-h-

Jókai Mór szobrot kap az 
elszakított Komárom. Az el­
szakított Komáromban működő 
Jókai Egyesület szobrot szándé­
kozik felállítani Jókai Mórnak s 
erre a célra 80 ezer cseh koronát 
gyüjtötttek össze. Az egyesület 
tervpályázatot irt ki. A 16 pá­
lyázó közül a bíráló bizottság 
Ceres Gyula komáromi szobrász- 
művészt bízta meg a szobor elké­
szítésével.

POSZTÓFORGALMI
Divat sportszövetek P 5.90-töl!

Kérem kirakataim megtekintését.
Körmöczy Ferenc űndrássy út 12.

— Londonban újjáalakul! az an­
gol—magyar társ ,ság. Londonból 
jelenük, hogy újjáalakították az an­
gol—magyar társaságot, amely a 
magyar szellemi kapcsolatok meg­
erősítéséi tűzte ki céljául, amire 
nagyszabású tervet készített elő a 
társaság. A londoni magyar követ 
lakásán a társaság tagjai összejöve­
iéit tartottak. Masirevich Szilárd 
követ üdvözölte a megjelenteket és 
felolvasta Darányi Kálmán minisz­
tere in ők üdvözlőtáviratát. A társa­
ság elnöke, lord Lordond'erry be­
hatóan fejtegette a magyar-angol 
kapcsolatokat.

Németh Gyebrovszky
férfi- és nőiszabók

Andrássy-üt 7. (Kocziezky-palota) Telefon 78.
Nagy választék hazai- és külföldi 

szövetkülönlegességekben!
A -Bizalom" Hiteliroda kebelében.

— Ezen a héten a Réthy és dr 
Siidy gyógyszertár tart éjjeli szol­
gálatot.

Szerencsés ügyfeleink 
nyerték

a 37. sorsjátékon az alanti főnyereményeket:
P 35.000 főnyereményt a 17.926 számmal, 
P 20.000 főnyereményt a 78.120 számmal, 

10.000 főnyereményt a 38.449 számmal.

#§B Ugyancsak ügyfeleink nyerték 
a korábbi játékokon:

FRENKEL BANKHŰZ P 200-000 főnyereményt a 14.925 számú,
P 30.000 főnyereményt a 39.379 számú,

M. KIR. 0SZIÍLYS0RS1ÍIÍK FÖÁRUSITÚlfl
„CSABA“ Hiteliroda központja

Telelőn s 4-46.

P 20.000 főnyereményt a 69.529 számú,
P 10.000 főnyereményt a 13.752 számú

sorsjegyekkel és még számos nagy nyereményt.



KöRőSVIDÉK
Békéscsaba, 1937 április 7«

— Százhatvanezer pengőt örö­
köl Odry Árpád két fivére és 
fogadott leánya. Budapestről je 
lentik: Odry Árpád halála után 
ma felbontották végrendeletét. Ki 
derült, hogy a nagy művész,, aki 
napja minden óráját hivatásának 
szentelte, az utóbbi években te­
kintélyes vagyont gyűjtött. 160 
ezer pengő készpénzt hagyott 
hátra, amelyet két fivére és örök- 
befogadott leánya örököltek.

* Biztos hatású molyirtó szerek 
Maczúk Ádám drogériájisb n,

_ Egy amerikai gangster I 
banda halállal fenyegeti Anna i 
May Wong filmszinésznőt. Anna j 
May Wong világhírű kínai filmszi- j 
nésznőtől egy amerikai gangster- s 
banda 20 ezer dollárt kért, mert ; 
különben atyját nyomorékká te- j 
szik, őt pedig elcsúfítják. A film- j 
színésznő a zsaroló levelet a rém j 
dőrségnek adta át és rendőri fel j 
ügyelet alá helyezte magát. A film- j 
színésznő újabb levelet kapott, j 
melyben értesítik, hogy feljelen­
tése miatt halállal bűnhődik.

—Jóváhagyott adásvételi szer­
ződések. Békés vármegye Köz­
igazgatási Bizottságának gazdasági 
albizottsága az özv. Bánszky Pálné 
és Vidovenyecz Mátyás, Kosztén 
Mihály és Galísz Mihály, Sztankó 
János és Tyirják György né, Led- 
zinyi János és Petrovszky Ádám, 
Uram Pálné és Zlevszki János, 
Paulis János és Petrovszky Ádám- 
né, Szák K. György né és társai 
és Krizsán György és társai, Andó 
Mihály és özv. Kelle Jánosné, 
Zsilinszki Mátyás és Laurinyecz 
Istvánné között kötött adásvételi 
szerződéseket jóváhagyta. Ezen 
határozatok ellen fellebbezést a 
gazdasági felügyelőség, a törvény- 
hatóság tiszti főügyésze és az er­
dőfelügyelőség terjeszthetnek elő.

Vác , ..
A vonat megáll. A kalauz kia­

bál :
— Vác, 10 perc!
Mire föláll egy sötét kinézésű 

utas és mérgesen megszólal:
— Az ördögöt! Legalább két 

év!

— AzOMKE vezetősége Békés­
csabán. Nagy eseménye lesz Bé­
késcsaba és a megye kereskedő tár­
sadalmának április 17-én, amikor 
az Országos Magyar Kereskedelmi 
Egyesülés elnöksége látogatja meg 
a Kereskedelmi Csarnokot, élén 
Magyar Bertalan társelnökkel, aki 
a kereskedelem legidőszerűbb prob­
lémáiról előadást is tart. Az est 
műsorát külön meghívókon közük.

* Agy vert óílulás, szívszorongás, 
nihéz légzés, féLelemérzet, álmát, 
lanság a rendkívül enyhén ható ter­
mészetes »Ferenc József« keserű víz 
használata által — reggelenként éh­
gyomorra egy pohárral — igen sok­
szor gyorsan megszűnte the l ők. Az 
orvosok ajánlják.
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VIDÉKI előfizetőinkhez:
Tisztelettel kérjük t. vidéki elő­

fizetőinkéi, hogy amennyiben elő­
fizetésük lejárt, az előzőleg meg­
küldött befizetési lap felhasználásá­
val azt megújítani szíveskedjenek, 
annyival is inkább, nehogy az új­
ság küldésében akadályok merül­
jenek! fel.

Tisztelettel a Kiadóhivatal.

Természettudomány
Bandit kihívják felelni :
— Tudod mi az, hogy absztrakt 

dolog ?
— Igen. Amit nem lehet meg­

fogni.
— Tudnál ilyen dolgot mondani ?
— Igen. Tüzesvas.

* Meghűlésnél és náthaiázná!, ío- 
rQkgytiliadásnál fs niandolalohnál, 
idegié j ti aim k a ál -:s szaggatásnál 
reggelenként egy pohár természetes 
»Ferenc József« beserűvíz nagyon 
jól tesz, mert a gyomorbélcsabornát í 
alaposan kitisztítja és méregtelieníti, I 
azonkívül pedig jó emésztést és fo- j 
kozott anyagcserét biztosit. Az or- j 
orvosok ajánljük.

— A ilONSz békéscsabai eso- I 
portja folyó hó 11-én délelőtt 10 j 
órakor, határozatképtelenség esetén | 
folyjó hó 18-án délelőtt 10 órakor j 
tartja évi rendes és tisztújító köz- j 
gyűlését a városi népház nagytér- I 
méhen, melyre a tagokat tisztelettel 
meghívja az elnökség. Indítványok 
a közgyűlés előtt 8 nappal írásban 
nyújtandók be.

— Bármilyen könyvre van szük­
sége, beszerezheti a Körös vidék 
könyv- és p a p i r ke re s ke d és é ben. Te­
lefon: GO.

Minden kétéves gyermeket 
beoltanak

a roncsaié toroklob ellesi
A tisztiorvosi hivatal közli a la­

kossággal, hogy minden kiét évet 
meghaladott, de három évet még 
el nem ért kisgyermeket beolta­
nak roncsoló toroklob ellen. Az ol­
tás kötelező s április 11-én és 18-án 
történik, Erzsebethelyen délután 2 
órától a Stefánia Intézetben (Oros- 
liázi-űt 44 szám), a városban 4 
városházán, a tisztiorvosi hivatal­
ban, délelőtt fél 10 órától 12 óráig.

Az oltás elmulasztása kihágást 
képez.

MOZI
„Ahogy tetszik“

messze felülmúlja a sablonos film­
termést. "Nemcsak a shakespearei 
témánál fogva, hanem feldolgozá­
sának művészi színvonalával és az­
zal a nemes törekvéssel, amely a 
filmmel együtt irodalmat is akai 
adni. Elisabeth Berg mer Rosalin- 
dája poélikus, elragadóan kedves 
és' közvetlen ebből az alakításból 
nem hiányzik a finom karrikirozás 
szelíd gúny ja sem.

Figyelem I
Uj bor kereskedés!

Csongrádi- és Szikrai borok lerakata 
Ha olcsó és jó bort akar. feltétje - 
nül Eálunk szerezze be. Minőség­
ben és árban vezetünk I 50 liter vé­
telnél már 25 f tői kapható: III. kér.

JöEcai-u.62
RÁDIÓ

A rádió szerdai műsora:
6.45: Torna. 7: Hanglemezek. 

7.20: Étrend. 10: Hírek. 10.20 és 
10.45: Felolvasások. 12: Harangszó. 
42.05: Hanglemezek. 1.30: A rádió 
szalonzenekara. 4.15: A rádió diák- 
félórája. 5: Kazacsay Tibor és Ger­
gely László négykezes zongoraszá­
mai. 5.30: »Bevezetés a horgászat 
rejtelmeibe.« Mészáros József elő­
adása. 6: Alváry Lőrinc énekel, 
G.30: »Épületszerkezetek és falszi­
getelések. vitéz Nemes Árpád

Évezredes templomot
talállak az egyiptomi 

sivatagban
Az egyiptomi sivatagban ha­

talmas homokvihar tört ki, ame­
lyet földcsuszamlás követett. A 
homokvihar egy templom felfe­
dezéséhez vezetett, amelyet év­
ezredeken át őrzött meg a ho­
mokréteg. A templom gyönyörű 
oszlopcsarnokokon áll és a mű­
vészi szobrok az egyiptomi mü 
vészét fénykorát mutatják be.

Szikvízgyártó
keverőgép

nikkele zeit, 3 éves, 40 üveg űrtar­
talma eladó, vagy kis cilinder gép­
pel ráfizetéssel elcserélem (kis, 4 
üléses autóért is cserélek). Ára és 
fizetési feltételek megtudhatók iSj. 
Máthé Jczsef Vésztő, Horthy 
Miklós-falva ÍOI. szám alatt.

Színház
Heti műsor:

Kedden: Érettségi. Vígjáték 3fel­
vonásban. (Ketten egy jeggyel.)

Szerdán eMe: az „Egy pohár * (
VÍZ.

Csötörtökön búcsúelőadás kere­
tében a „Kreutzer szonáta“ elő­
adását tűzte műsorra vitéz Bánky 
Róbert kiváló színtársulata.

elő­
adása. 6.50: Lakatos Flóris és ci- 
ginyzenekara. 7.25: Németh Károly 
vidám zenés csevegése. 8.10: A Bu­
dapesti Hangverseny Zenekar hang­
versenyének közvetítése a X ár ősi 
színházból. 9: Hírek. 10.15: Hang­
lemezek. 11: Hírek francia és olasz 
nyelven. 11.10: Jávor Sándor jazz- 
zenekara játszik. — Budapest II.: 
7: Olasz nyelvoktatás. 7.35: Lakatos 
Flóris és cigányzenekara. 8.10: 
Selymes! Rezső előadása. 8.40: Hí­
rek. 9: Tánclemezek.

Tőzsde
Valuta: Dollár 337*35-341*35.
Gabonaárak: 77 kg tv. búza 21C5- 

21 40 80 kg tv. haza 21 35—2V70, tengeri 
11 85—12 C0 rozs 20* í 5- 20 25, lakain?ány 
árpa 15 50—'625, söráma 19*00—20'OT, 
korpa 10-60—10 90, zab 17 60—17 70 pengő.

ferencvárosi sertésvásár. Áísk: fiául 
könnyű 100—106, közép 116—117; nehéx 
116-117.

FORD EIFEL
1937 typus

Éra 4.900 pengő 
Képviseli: Szabó Péter
Békéscsaba, Horthy Miklós út 41

»»»»O»»»»>»♦♦♦ ♦♦»»»♦ »«..».»»fr. «.«fr« .8«

ÍFOK.T
Hat Hungária, két Ferencváros, 

három Újpest játékos 
a válogatottban

Hétfőn este állította össze 
Die íz ár országos szövetségi ka­
pitány a vasárnap Baselben ki­
álló magyar válogatott csapatot, 
amely Európa-Kupa meccset ját­
szik a svájciak ellen. A szövet­
ségi kapitány a három nagy 
egyesület játékosaiból váloga­
tott. A csapat a következő: Sza­
bó — Futó, Bíró — Szalay, Tu- 

I ray, Dudás — Kocsis, Cseh, Sá- 
j rosi, Toldi (esetleg Zsengellér),
! Titkos. A. szövetségi kapitány 
I később úgy nyilatkozott, hogy 
j szerdán dönt véglegesen acsa- 
• paí kijelölése ügyében, de nem 
I titkolja, hogy a fenti csapat csu- 
j pán a balösszekötő helyén vál- 
! tozik meg, több mint valószínű,
! mert Zsengellér Toldival egv- 
j forma eséllyel pályázik erre a 
; posztra. Tartalék: Háda, Szűcs.

•

I Hétfőn Budapesten az alszö- 
1 vétségek képviselői és a N ,B.
: kiküldöttei Usetty elnök össze, 

hívására értekezletet tartottak,
; melyen az N3B ügyét tárgyalták. 

Az értekezlet minden képvisele­
tében megjelent személyek más 
és más javaslatokat terjesztettek 

I elő, úgyhogy Usetty elnök kije­
lentette, hogy ezek után nem 

I dolgozik az NBB mellett, azon- 
! ban azokra hárul a felelősség, 

akik nem tudtak jobb javaslato- 
j kát hozni, de minden javaslat 
S ellen szavaztak.

Jl KO
KÖNYVUJDONSÁGAI :

Friedrich SchreyvogT. Grill par- 
rer. Két kötet. 7.20

Szombati Sándor dr: Narkosis 8.— 
Rose Macaulay: A két Daisy. 2.—
Vermes: A lovagias ügyek sza­

bályai. 3.60
Komor András: A varázsló. 2.—
Szalay László: Zörgessetek. 3.—
Daniel Pearson: Az opálszemű 

asszony. 2.80
Kathleen Norris: Szépasszony 

lánya. 1.—
Courths-Mabler: Siddy nász­

út ja. 2.—
Bethlen Margit grófnő: A kis­

asszony. 2.60
Dr Kürthy Sándor: Az ügyvéd­

kérdés megoldása. 4.—
Mándi Teréz: Nincs férfi. 1.80
Bérénd Miklósné: Vippári, a 

csavargó-asszony. 4.80
Dénes Gyula: ő és ők. 2.—

mm*#.
Apróhirdetések ára tiz szóig hétköznap 50 
fillér, vasár- és ünnepnap 70 fillér. 
VG&íOg bellivel szedett szó duplán 
számit Kérjük vidf-ki hirdetőinket, hogy a 
hirdetés árát a szöveg beküldésével egy­
idejűleg beküldeni szíveskedjenek. A hir­
detések ára postabélyegben is beküldhető.

Bútorozott utcai szoba kiadó. Zsilinszky - 
utca 17.

Elveszett Dán-dog nőstény kutyám. Meg­
találója Jókai <1. 6 alatt jelentkezzen.

Egy kazal tiszta sséncI és flblűIfOk 
eladók Zsíros Jánosnál Eötvös-u. 2.

Kifogástalan, jőállspotban levő 3 kerekű 
„Morgan" kisautó eladó. Megtekinthető a 
Suhajda garázsban.

Házvezetőnőt (asszonyhelyettest) felveszek, 
középkorút, magánoshoz, háztartásom, üze­
mem ellenőrzéséhez is. Munkaszerető, ko­
moly, megbízható, levélben keressen fe:: 
Tomay-nyomda Orosháza

Kisgazda Székházban líéi tizletßelyi“ 
Ség azonnal kiadó. Bővebbet a házbizott­
ságnál.
JEgyszobás udvari lakás május 1-re 
kiadó. Nagyváradi-u. 4. (Bakecz-telep).

Szép f>áromsxobús elösxobás 
laKÚS kiadó Berényi u. 31. 1700

Méhcsaládok eled ók Békés, X. kerület 58/1. 
Érdeklődéi hétköznapokon. \l~to

Menyasszony! bútort ZSÍROS 
butoripartelepén vegyen. IV., Hajnal-u. 5.

dorosgyánba* 6 hold hereföld nyári hasz­
nálatra kiadó. Érdeklődni dr Romvári ügy­
védnél, Ferenc József tér 11.

A kiadásért felelős Migend Dezső, Kiadja és nyomtatja a Kürösvldék i*


